
La tua fascia d'età

114 risposte

Hai figli

114 risposte

LA DONNA E LA CARRIERA DI AGENTE
IMMOBILIARE
114 risposte

15-25
25-30
35-50
Oltre 50

13,2%

37,7%

45,6%

No
Sì61,4%

38,6%



Se hai risposto Si, che età ha/hanno:

70 risposte

3. Da quanti anni fai questo lavoro:

114 risposte

4. Titolo di studio

114 risposte

Da 0 a 3 anni
Da 3 a 6 anni
Da 6 a 10 anni
Da 10 a 15 anni
Da 15 a 20
Oltre 20 anni7,1%

34,3%

20%

18,6%
12,9%

Meno di 5 anni
5-10
10-20
Oltre 20

8,8%

16,7%17,5%

57%

Licenza media
Diploma
Laurea
Master/Dottorato

7%

21,9%

65,8%



5. Hai superato l’esame di Agente d’affari in mediazione immobiliare e sei
titolare di partita IVA e regolarmente iscritta presso la Camera di
Commercio?

114 risposte

Se hai risposto No: Pensi di farlo entro i prossimi 6 mesi?

53 risposte

Sì
No47,4%

52,6%

Sì
No

15,1%

84,9%



6. La tua scelta di carriera: entrare nel settore della mediazione
immobiliare, è dipesa, in qualche maniera, da motivi legati al tuo essere una
donna?

112 risposte

7. I motivi per cui hai scelto questo lavoro sono: (E’ possibile scegliere più
risposte)

113 risposte

Sì
No

70,5%

29,5%

0 20 40 60 80

Sono alla ricerca di ampi
margini di gu…

Vorrei costruirmi una
carriera indipend…

Mi affascinano le case:
vederle, ristru…

Desidero, un domani, fare
investimenti …

52 (46%)52 (46%)52 (46%)

62 (54,9%)62 (54,9%)62 (54,9%)

70 (61,9%)70 (61,9%)70 (61,9%)

54 (47,8%)54 (47,8%)54 (47,8%)

63 (55,8%)63 (55,8%)63 (55,8%)

39 (34,5%)39 (34,5%)39 (34,5%)

18 (15,9%)18 (15,9%)18 (15,9%)



8. Hai scelto di affiliarti ad un franchising, e nello specifico a RE/MAX, per
motivi legati al tuo essere una donna?

114 risposte

Se hai risposto Si, per favore, specifica quali:

16 risposte

Credo che Re/max dia grande spazio ed opportunità alle donne nella gestione del
proprio tempo e soprattutto rende uguali uomini e donne perché la mediazione
dipende dalle capacità non dal sesso

REMAX mi da la liberta di avere tempo per il mio lavoro e la famiglia

totale libertà e potenziali massimi guadagni

Remax è una garanzia

la gestione autonoma di vari aspetti come tempo e investimenti

Il fatto di non avere uno stipendio fisso come gli altri franchising dovrebbe consentirti
di avere un margine di autonomia maggiore date le esigenze di famiglia.

Venivo da una società di soli uomini

ho trovato nell'agenzia dove sono "approdata" un grande rispetto per la donna, lo

Sì
No

13,2%

86,8%



9. Quando hai scelto di affiliarti a RE/MAX avevi già fatto esperienza nel
settore immobiliare, magari in un altro franchising o in un agenzia
tradizionale?

113 risposte

10. Nell’agenzia nella quale lavori il/i broker è/sono:

112 risposte

11. Nell’agenzia nella quale lavori i tuoi colleghi sono prevalentemente:

108 risposte

Sì
No62,8%

37,2%

Donna/e
Uomo/mini

23,2%

76,8%

Donne
Uomini59,3%

40,7%



12. Lavori in autonomia o in team?

114 risposte

13. Se hai risposto che lavori “In autonomia”: Pensi che le tue capacità
personali siano valorizzate lavorando in autonomia?

71 risposte

In autonomia
In team37,7%

62,3%

Sì
No

29,6%

70,4%



Se hai risposto Si per favore indica quali:

43 risposte

capacità organizzative

empatia con il cliente

completa Indipendenza

massima gestione del io tempo, e miglior fidelizzazione del cliente

Ho tutto sotto controllo

Ero abituata a lavorare per grandi marchi nel settore moda, per me lavorate in team è
assolutamente stimolante e porta a maggiori risultati

Interazione con il cliente-autonomia nelle trattative-

Non riesco a seguire altre persone, ritengo che questo è un lavoro impegnativo e vedi
che la gente lo svolge solo per una questione economica  
Inoltre ci vuole la passione, la perseveranza, pazienza. Caratteristiche che non molti



Se hai risposto No per favore indica che cosa non viene valorizzato:

19 risposte

14. Se hai risposto che lavori “In team”:

43 risposte

HO RISPOSTO NO FORSE PERCHE' MI PIACEREBBE FARE PARTE DI UN TEAM E
CONCENTRARMI SOLO SU UN RAMO SPECIFICO, E POI AMO LAVORARE IN TEAM, MA
NON MI E' POSSIBILE

Il team è un moltiplicatore

in autonomia il tempo non è sufficiente per fare tutto quello che deve essere fatto, nel
migliore dei modi, nel minor tempo possibile ed è difficile rispondere alle esigenze dei
clienti tempestivamente

No perché penso di esprimermi meglio in team

E' ottimo lavorare in team e valorizzarsi a vicenda

la capacità di trasmettere esperienza

predisposizione a lavorare in gruppo

Tu sei il team leader
Una donna è il tuo team leader
Un uomo è il tuo team leader

41,9%

25,6%

32,6%



15. SE ALLA PRECEDENTE DOMANDA (n.12) HAI RISPOSTO CHE LAVORI IN
TEAM: In quanto donna, puoi indicare il tuo livello di soddisfazione nel
lavorare in team? (Esprimi un giudizio da 1 NON SODDISFACENTE a 5
MOLTO SODDISFACENTE)

43 risposte

16. Il fatto di lavorare in autonomia o in team è stata una tua scelta?

111 risposte

1 2 3 4 5
0

5

10

15

20

2 (4,7%) 2 (4,7%)

11 (25,6%)

8 (18,6%)

20 (46,5%)

Sì
No

27%

73%



17. Se hai risposto Si, ovvero che hai scelto tu di lavorare in team o in autonomia,
descrivi quali sono i motivi che ti hanno portato a fare questa scelta:

67 risposte

completa Indipendenza

Per ora non sono in grado di creare un team

preferisco lavorare in squadra che come individual e per poter avere margini più
elevati

Trovo affascinante poter guidare altre persone

Sono stata team leader per 2 anni con altri team leaders, ma un anno e mezzo fa sono
uscita dal team, decidendo di tornare a lavorare in autonomia perchè mi son resa
conto che volevo tornare a fare l'agente immobiliare a 360°e che essere più leaders a
gestire un team era diventato complicato. E' stata, però, una bellissima esperienza che
mi ha fatta crescere, mi ha chiarito le idee su come vorrò il mio futuro team e come
sapermi organizzare con i consulenti all interno... ad oggi sto infatti valutando di
riaprire il capitolo "team"...

lavoro in autonomia per una miglior crescita professionale



18. Se hai risposto che non hai potuto scegliere se lavorare in autonomia o in team
descrivi come è avvenuta la decisione per cui ora lavori in team/autonomia

27 risposte

19. Se alla domanda 12 hai risposto che lavori “In team”: Pensi che le tue
capacità personali siano valorizzate lavorando in team?

45 risposte

PERCHE' NELLA MIA AGENZIA NON HO AVUTO OCCASIONE DI POTER FAR PARTE DI
UN TEAM

L'IMPOSTAZIONE INIZIALE DEL LAVORO PREVEDEVA IL LAVORO IN TEAM

Non ho avuto la giusta opportunita'

Non ero a piena conoscenza di come è formato un team, nel colloquio non mi è stata
proposta un'alternativa al team perciò sono partita in autonomia

voglio crescere

nella mia agenzia non vogliono team

Ho spiegato da subito quale parte del mio tempo potevo investire e di conseguenza
abbiamo deciso insieme cosa era meglio fare

Ho sempre lavorato in autonomia

Sì
No

24,4%

75,6%



Se hai risposto Si per favore indica quali:

26 risposte

LEADERSHIP, CAPACITà DI ORGANIZZARE LAVORO

Mi posso concentrare sulla parte del lavoro che mi riesce meglio

si posso condividere idee e aumentare la possibilità di produre maggiori risultati

Si è un dare e avere nel quale posso sia imparare che insegnare

Capacità di relazionarmi con i colleghi, di mettere a disposizione le proprie
competenze professionali

Creatività, propensione alle pubbliche relazioni

Organizzazione, preparazione specifica,

Il mio team leader e’ una persona molto intelligente con la quale mi trovo in accordo
su praticamente tutto,questo fa sì che io possa lavorare in autonomia sempre nel
rispetto della mia e della sua posizione confrontandomi quasi quotidianamente ed



Se hai risposto No per favore indica che cosa non viene valorizzato:

15 risposte

20. Hai come obiettivo, anche a medio/lungo termine, quello di lasciare il
team e metterti alla prova lavorando in autonomia?

54 risposte

Vorrei ottimizzare il mio tempo ed essere più produttiva

Perchè mi piacerebbe gestirlo io il team, ma purtroppo non sono ancora del tutto
preparata.

Credo sia solo una scelta

in un team alla fine prevale sempre e comunque il team leader. Il team leader deve
essere una persona molto brava nella gestione delle persone ed assolutamente priva
di manie di protagonismo. Purtroppo questo è il rischio.

La mia creatività.

Il team non valorizza il singolo ma il lavoro di squadra.

Il team è ancora in fase di organizzazione. Penso che la mancata valorizzazione sia
una questione facilmente risolvibile con il tempo

Sì
No

70,4%

29,6%



Se hai risposto Si per favore indica per quale motivo. (E’ possibile scegliere
più risposte)

19 risposte

Se hai risposto No per favore indica per quale motivo. (E’ possibile
scegliere più risposte)

39 risposte

0 5 10 15

Desidero massimizzare i
miei guadagni

Desidero gestire in
autonomia i miei sp…

Desidero mettermi alla
prova e vedere s…

Sento il bisogno di spiccare
il volo, d…

8 (42,1%)8 (42,1%)8 (42,1%)

12 (63,2%)12 (63,2%)12 (63,2%)

11 (57,9%)11 (57,9%)11 (57,9%)

3 (15,8%)3 (15,8%)3 (15,8%)

7 (36,8%)7 (36,8%)7 (36,8%)

4 (21,1%)4 (21,1%)4 (21,1%)

1 (5,3%)1 (5,3%)1 (5,3%)

0 10 20 30

Non mi sento pronta ad
affrontare tutte…

Mi piace lavorare in team:
ognuno ha i …

Non posso dedicare a
questo lavoro il 1…

DA SOLI SI VA VELOCI
INSIEME SI VA PIù …

vedo il mio team come
un'azienda famili…

7 (17,9%)7 (17,9%)7 (17,9%)

14 (35,9%)14 (35,9%)14 (35,9%)
23 (59%)23 (59%)23 (59%)

7 (17,9%)7 (17,9%)7 (17,9%)

9 (23,1%)9 (23,1%)9 (23,1%)
6 (15,4%)6 (15,4%)6 (15,4%)

1 (2,6%)1 (2,6%)1 (2,6%)
1 (2,6%)1 (2,6%)1 (2,6%)

1 (2,6%)1 (2,6%)1 (2,6%)
1 (2,6%)1 (2,6%)1 (2,6%)



21. Hai come obiettivo, anche a medio/lungo termine, quello di creare un
team di cui essere leader?

104 risposte

Se hai risposto Si per favore indica per quale motivo. (E’ possibile scegliere
più risposte)

55 risposte

Sì
No47,1%

52,9%

0 10 20 30 40

Desidero far crescere i miei
guadagni

Sono interessata ad aiutare
altri colle…

mi piace poter insegnare
ad altri possi…

Vorrei poter lavorare
condividendo e as…

Me lo hanno chiesto diversi
assistenti …

Ritengo che la formazione
di un valido …

40 (72,7%40 (72,7%40 (72,7%
25 (45,5%)25 (45,5%)25 (45,5%)

34 (61,8%)34 (61,8%)34 (61,8%)
18 (32,7%)18 (32,7%)18 (32,7%)

1 (1,8%)1 (1,8%)1 (1,8%)
1 (1,8%)1 (1,8%)1 (1,8%)
1 (1,8%)1 (1,8%)1 (1,8%)
1 (1,8%)1 (1,8%)1 (1,8%)
1 (1,8%)1 (1,8%)1 (1,8%)
1 (1,8%)1 (1,8%)1 (1,8%)
1 (1,8%)1 (1,8%)1 (1,8%)
1 (1,8%)1 (1,8%)1 (1,8%)



22. Immaginando di poter scegliere, lavoreresti più volentieri:

97 risposte

Per favore descrivi i motivi:

68 risposte

nel gestire un gruppo misto si hanno più probabilità di creare una squadra felice volta
a raggiungere obiettivi

Ci si completa

perché i due sessi si compensano

Per poter utilizzare le capacità miste di uomini e donne che sotto diversi aspetti sono
differenti le une dalle altre

Penso che un team misto possa crescere sempre per la diversità che caratterizza lo
spirito maschile e quello femminile che credo si compensino

lavoro con donne da sempre e credo abbiano una marcia in più in termini di empatia e
organizzazione

donne e uomini hanno capacità diverse

In un team misto
In un team di sole donne
Come unica donna in un team
di uomini
indifferente
un team misto
Preferivo lavorare in auonomia
tutte

12,4%

13,4%

69,1%



23. Immaginando di essere team leader, gestiresti più volentieri:

104 risposte

Per favore descrivi i motivi (domanda 23)

69 risposte

nel gestire un gruppo misto hai più possibilità di tirare fuori il meglio di ognuno e di
conseguenza avere, in quanto team leader, più soddisfazione e personale e
economica.

Mi piacciono le sinergie , i contributi diversi di persone diverse

perché i due sessi si compensano

Non vedo il motivo per cui gestire un team di soli uomini o sole donne, l'unione dei
sessi penso dia un qualcosa in pi 
al team

Perchè trovo che uomini e donne abbiamo entrambi spunti di sviluppo e di
condivisione quindi ascoltando le idee degli uni e delle altre il risultato stà nel mezzo

Non fa differenza tra uomini e donne, l'importante è crescere insieme

Perché lo trovo più semplice

Un team di sole donne
Un team di soli uomini
Un team misto

8,7%

9,6%

81,7%



24. In quanto donna, puoi indicare il tuo livello di soddisfazione nel lavorare
nel settore immobiliare? (Esprimi un giudizio da 1 NON SODDISFACENTE a
5 MOLTO SODDISFACENTE)

113 risposte

25. In quanto donna, puoi indicare il tuo livello di soddisfazione nel lavorare
in RE/MAX (Esprimi un giudizio da 1 NON SODDISFACENTE a 5 MOLTO
SODDISFACENTE)

113 risposte

1 2 3 4 5
0

20

40

60

1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%) 1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)

17 (15%)

49 (43,4%)
45 (39,8%)

1 2 3 4 5
0

20

40

60

3 (2,7%)3 (2,7%)3 (2,7%) 2 (1,8%)2 (1,8%)2 (1,8%)
15 (13,3%)

46 (40,7%) 47 (41,6%)



Per favore descrivi i motivi (domanda 25)

74 risposte

26. In quanto donna, puoi indicare il tuo livello di soddisfazione nel lavorare
nella tua agenzia di riferimento (Esprimi un giudizio da 1 NON
SODDISFACENTE a 5 MOLTO SODDISFACENTE)

112 risposte

PERCHE' LE DONNE SONO UNA FORZA INCREDIBILE

orientamento al lavoro di squadra

Remax è una realtà che adoro !  
In quanto essere umano !☺

come donna non vedo la differenza, il mio livello di soddisfazione non dipende dal
fatto che io sia donna

Credo che il settore immobiliare pur essendo vasto e alle volte complicato, sia un
mondo infinito...ci sarà sempre qualcuno che cerca casa e ci sarà sempre qualcuno
che vuole vendere casa e ritengo Re/max all'altezza di ogni esigenza e
professionalmente sempre sul pezzo

la donna in remax e nella mia agenzia ha stessi diritti degli uomini e le viene
riconosciuto il valore

1 2 3 4 5
0

20

40

60

4 (3,6%)4 (3,6%)4 (3,6%) 4 (3,6%)4 (3,6%)4 (3,6%)

23 (20,5%)
29 (25,9%)

52 (46,4%)



Per favore descrivi i motivi (domanda 26)

74 risposte

27. In quanto donna, come valuti, complessivamente, il rapporto con le tue
colleghe? (Esprimi un giudizio da 1 NON SODDISFACENTE a 5 MOLTO
SODDISFACENTE)

112 risposte

agenzia con molti professionisti

La mia Agenzia è la migliore!

stessa risposta del punto 25

Trovo il lavoro dei nostri broker molto professionale, coerente, trasparente e umano

Organzzata efficente e d il broker ha stima delle donne

Grande rispetto reciproco Con i miei brokers

ognuno di noi ha un importante ruolo nella nostra agenzia...

non c'è progettualità

nonostante il manuale di etica da seguire, qui fanno tutti un pò ciò che vogliono, e non
lo trovo corretto, un' agenzia per poter funzionare al meglio, dovrebbe avere delle

1 2 3 4 5
0

20

40

60

2 (1,8%)2 (1,8%)2 (1,8%)
7 (6,3%)

15 (13,4%)

47 (42%)
41 (36,6%)



Per favore descrivi i motivi (domanda 27)

71 risposte

28. In quanto donna, come valuti, complessivamente, il rapporto con i tuoi
colleghi?(Esprimi un giudizio da 1 NON SODDISFACENTE a 5 MOLTO
SODDISFACENTE)

112 risposte

NON C'E' SPIRITO DI GRUPPO

soddisfacente a livello personale. livello lavorativo poche coetanee

Ci rispettiamo

Abbiamo affinità, rispetto e stima reciproca

I nostri broker hanno saputo creare un lavoro di squadra scegliendo persone molto
collaborative tra loro e molto disponibili sempre

vi è rispetto e sana collaborazione

Molto positivo, siamo chiare e non usiamo "giochetti"

siamo una famiglia non colleghe

non le vedo mai

1 2 3 4 5
0

20

40

60

1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%) 3 (2,7%)3 (2,7%)3 (2,7%)

23 (20,5%)

50 (44,6%)

35 (31,3%)



Per favore descrivi i motivi (domanda 28)

68 risposte

29. In quanto donna, come valuti, complessivamente, il rapporto con i
clienti?(Esprimi un giudizio da 1 NON SODDISFACENTE a 5 MOLTO
SODDISFACENTE)

107 risposte

Dipende

Non vivo nessuna differenza di gestione di uomo e donna, veniamo trattati a parità

Per lo stesso motivo di cui al punto 27...noi siamo una squadra e interagiamo tutti con
amicizia e familiarità

come sopra

Vedono ancora come un modo a loro dedicato

stesse risposta n° 27

andiamo abbastanza d'accordo

Non c'è concorrenza e ognuno guarda il proprio lavoro.

Non ho problemi

1 2 3 4 5
0

20

40

60

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%) 11 (10,3%)

44 (41,1%)

51 (47,7%)



Per favore descrivi i motivi (domanda 29)

69 risposte

30. Noti delle differenze di trattamento, rispetto ai tuoi colleghi uomini, da
parte del/i tuo/tuoi broker che associ al tuo essere una donna?

112 risposte

massimo della fiducia da parte dei clienti

durante la mia esperienza nel settore è capitato che clienti prendessero meno sul
serio quello che dicevo io un po' per l'età un po' per il fatto di essere donna

Devo ancora imparare tanto del mestiere ma credo di essere sulla strada giusta,
quando la formazione è all'avanguardia resta solo mettere del mio con il tempo

uomo o donna i clienti cercano efficienza

Fortunatamente quasi sempre riesco a creare un rapporto di fiduccia

ottimo

cerco di mantenere rapporti costanti

Dipende ovviamente dal singolo cliente.

Sì
No

12,5%

87,5%



Se hai risposto Si per favore indica quali. (E’ possibile scegliere più risposte)

13 risposte

RISPONDI SOLO SE LAVORI IN TEAM: Noti delle differenze di trattamento,
rispetto agli altri membri del team uomini, da parte del/la tuo/a team leader,
che associ al tuo essere una donna?

39 risposte

0 1 2 3 4

Più fiducia nei tuoi confronti

Più rispetto nei tuoi
confronti

Più controllo nei tuoi
confronti

Se voglio far parte del
gruppo devo acc…

decisamente si

3 (23,1%)3 (23,1%)3 (23,1%)

3 (23,1%)3 (23,1%)3 (23,1%)
4 (30,8%)4 (30,8%)4 (30,8%)

2 (15,4%)2 (15,4%)2 (15,4%)

4 (30,8%)4 (30,8%)4 (30,8%)
2 (15,4%)2 (15,4%)2 (15,4%)

1 (7,7%)1 (7,7%)1 (7,7%)
1 (7,7%)1 (7,7%)1 (7,7%)

1 (7,7%)1 (7,7%)1 (7,7%)
1 (7,7%)1 (7,7%)1 (7,7%)

Sì
No

15,4%

84,6%



Se hai risposto si per favore indica quali. (E’ possibile scegliere più risposte)

6 risposte

32. Noti delle differenze di trattamento, rispetto ai tuoi colleghi uomini, da
parte dei tuoi clienti, che associ al tuo essere una donna?

107 risposte

0 1 2 3

Più fiducia nei tuoi confronti

Meno fiducia nei tuoi
confronti

Più rispetto nei tuoi
confronti

Meno rispetto nei tuoi
confronti

Più controllo nei tuoi
confronti

Meno controllo nei tuoi
confronti

1 (16,7%)1 (16,7%)1 (16,7%)

1 (16,7%)1 (16,7%)1 (16,7%)

2 (33,3%)2 (33,3%)2 (33,3%)

3 (50%)3 (50%)3 (50%)

2 (33,3%)2 (33,3%)2 (33,3%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

Sì
No

72%

28%



Se hai risposto si per favore indica quali. (E’ possibile scegliere più risposte)

30 risposte

33. Se questa non è la tua prima esperienza lavorativa, noti delle differenze
di trattamento, che associ al tuo essere una donna, rispetto al tuo lavoro
precedente?

101 risposte

0 5 10 15

Più fiducia nei tuoi confronti
Meno fiducia nei tuoi

confronti

Meno rispetto nei tuoi
confronti

Meno controllo nei tuoi
confronti

mi danno più autorevolezza
dipende da chi trovi di

fronte. Non tut…

15 (50%)15 (50%)15 (50%)

10 (33,3%)10 (33,3%)10 (33,3%)

5 (16,7%)5 (16,7%)5 (16,7%)

5 (16,7%)5 (16,7%)5 (16,7%)

3 (10%)3 (10%)3 (10%)

2 (6,7%)2 (6,7%)2 (6,7%)

1 (3,3%)1 (3,3%)1 (3,3%)

1 (3,3%)1 (3,3%)1 (3,3%)

1 (3,3%)1 (3,3%)1 (3,3%)

Sì
No

66,3%

33,7%



Se hai risposto Si per favore indica quali. (E’ possibile scegliere più risposte)

33 risposte

34. In quanto donna, rispetto ai tuoi colleghi uomini, ritieni di essere:

110 risposte

35. In quanto donna, rispetto ai tuoi colleghi uomini, ritieni di essere:

110 risposte

0 10 20 30

Più fiducia nei tuoi confronti

Più rispetto nei tuoi
confronti

Più controllo nei tuoi
confronti

meno maschilismo

il rapporto diretto con il
cliente fa s…

Per quasi 10 anni ho fatto
la consulent…

24 (72,7%)24 (72,7%)24 (72,7%)
1 (3%)1 (3%)1 (3%)

18 (54,5%)18 (54,5%)18 (54,5%)
4 (12,1%)4 (12,1%)4 (12,1%)

2 (6,1%)2 (6,1%)2 (6,1%)
4 (12,1%)4 (12,1%)4 (12,1%)

1 (3%)1 (3%)1 (3%)
1 (3%)1 (3%)1 (3%)
1 (3%)1 (3%)1 (3%)
1 (3%)1 (3%)1 (3%)
1 (3%)1 (3%)1 (3%)
1 (3%)1 (3%)1 (3%)

Abile e capace nello stesso
modo di gestire la mia
promozione personale
Più abile e capace di gestire la
mia promozione personale
Meno abile e capace di gestire
la mia promozione personale

18,2%

75,5%

Abile e capace nello stesso
modo di gestire l’acquisizione di
un cliente
Più abile e capace di gestire
l’acquisizione di un cliente
Meno abile e capace di gestire
l’acquisizione di un cliente

25,5%

69,1%



36. In quanto donna, rispetto ai tuoi colleghi uomini, ritieni di essere:

111 risposte

37. In quanto donna, rispetto ai tuoi colleghi uomini, ti senti:

110 risposte

38. In quanto donna, rispetto ai tuoi colleghi uomini, ti senti:

109 risposte

Abile e capace nello stesso
modo di pattuire un’adeguata
provvigione in caso di vendita/
locazione
Più abile e capace di pattuire
un’adeguata provvigione in
caso di vendita/locazione
Meno abile e capace di pattuire
un’adeguata provvigione in
caso di vendita/locazione

9%

11,7%

79,3%

Abile e capace nello stesso
modo di gestire la parte
documentale di un incarico
Più abile e capace di gestire la
parte documentale di un
incarico
Meno abile e capace di gestire
la parte documentale di un
incarico

26,4%

73,6%

Abile e capace nello stesso
modo di gestire una trattativa di
compravendita/locazione
Più abile e capace di gestire
una trattativa di compravendita/
locazione
Meno abile e capace di gestire
una trattativa di compravendita/
locazione
Opzione 4

13,8%

78%



39. In quanto donna, rispetto ai tuoi colleghi uomini, ti senti:

108 risposte

40. In quanto donna, rispetto ai tuoi colleghi uomini, ti senti:

107 risposte

41. C’è stato un momento in cui davanti ad un cliente hai ceduto,
diminuendo la percentuale della tua provvigione?

110 risposte

Abile e capace nello stesso
modo di redigere un contratto
preliminare di compravendita/
contratto di locazione
Più abile e capace di redigere
un contratto preliminare di
compravendita/contratto di
locazione
Meno abile e capace di redigere
un contratto preliminare di
compravendita/contratto di lo…

15,7%

80,6%

Abile e capace nello stesso
modo di farmi pagare quanto
pattuito
Più abile e capace di farmi
pagare quanto pattuito
Meno abile e capace di farmi
pagare quanto pattuito

8,4%

81,3%

Sì
No

33,6%

66,4%



Se hai risposto Si, per favore, indica per quale motivo. (E’ possibile
scegliere più risposte)

73 risposte

0 10 20 30

Per non entrare in
conflitto

Perché me lo ha chiesto

Perché il guadagno non
è la cosa più im…

Per paura di perderlo
come cliente

Perché avevo insistito
con lui perché a…

inesperienza

non mi è capitato spesso
a volte fa par…

E’ successo quando il
cliente mi ha dat…

Perché ho ritenuto fosse
giusto visto i…

dipende dalla situazioni
ho avuto un in…

Per farmi dare l’incarico
di un’altro i…

ci tenevo a lavorare con
quell'immobile

perchè ho ritenuto che
fosse la mossa c…

18 (24,7%)18 (24,7%)18 (24,7%)
7 (9,6%)7 (9,6%)7 (9,6%)

5 (6,8%)5 (6,8%)5 (6,8%)
7 (9,6%)7 (9,6%)7 (9,6%)

13 (17,8%)13 (17,8%)13 (17,8%)
14 (19,2%)14 (19,2%)14 (19,2%)

10 (13,7%)10 (13,7%)10 (13,7%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)

26 (35,6%)26 (35,6%)26 (35,6%)
15 (20,5%)15 (20,5%)15 (20,5%)

1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)



42. Quali pensi debbano essere le qualità di un buon agente immobiliare.
(E’ possibile scegliere più risposte)

112 risposte

0 50 100 150

Flessibilità
Capacità di adattamento

Fermezza

Capacità di lavorare in
team

Essere focalizzati sul
guadagno

Essere focalizzati sul
risultato e sul …

Leadership
Gentilezza

Capacità di comunicare
in maniera effic…

Onestà e integrità

Creare empatia con il
cliente

pazienza
La perseveranza

Loserm ipsum
Resilienza

53 (47,3%)53 (47,3%)53 (47,3%)
63 (56,3%)63 (56,3%)63 (56,3%)

51 (45,5%)51 (45,5%)51 (45,5%)
61 (54,5%)61 (54,5%)61 (54,5%)

41 (36,6%)41 (36,6%)41 (36,6%)
54 (48,2%)54 (48,2%)54 (48,2%)

1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
67 (59,8%)67 (59,8%)67 (59,8%)

22 (19,6%)22 (19,6%)22 (19,6%)
42 (37,5%)42 (37,5%)42 (37,5%)

31 (27,7%)31 (27,7%)31 (27,7%)
88 (78,6%)88 (78,6%)88 (78,6%)
87 (77,7%)87 (77,7%)87 (77,7%)

105 (93,8%)105 (93,8%)105 (93,8%)
52 (46,4%)52 (46,4%)52 (46,4%)

103 (92%)103 (92%)103 (92%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)



43. Quali ritieni che siano le principali qualità femminili che vengono
valorizzate nel lavoro di agente/assistente immobiliare? (E’ possibile
scegliere più risposte)

112 risposte

0 25 50 75 100

Flessibilità
Capacità di adattamento

Fermezza

Capacità di lavorare in
team

Essere focalizzati sul
guadagno

Essere focalizzati sul
risultato e sul …

Leadership
Gentilezza

Capacità di comunicare
in maniera effic…

Onestà e integrità
sensibiltà

Sensibilità maggiore

la capacità di capire oltre
le situazio…

45 (40,2%)45 (40,2%)45 (40,2%)
57 (50,9%)57 (50,9%)57 (50,9%)

29 (25,9%)29 (25,9%)29 (25,9%)
31 (27,7%)31 (27,7%)31 (27,7%)

34 (30,4%)34 (30,4%)34 (30,4%)
69 (61,6%)69 (61,6%)69 (61,6%)

3 (2,7%)3 (2,7%)3 (2,7%)
83 (74,1%)83 (74,1%)83 (74,1%)

14 (12,5%)14 (12,5%)14 (12,5%)
39 (34,8%)39 (34,8%)39 (34,8%)

18 (16,1%)18 (16,1%)18 (16,1%)
89 (79,5%)89 (79,5%)89 (79,5%)

51 (45,5%)51 (45,5%)51 (45,5%)
76 (67,9%)76 (67,9%)76 (67,9%)

36 (32,1%)36 (32,1%)36 (32,1%)
72 (64,3%)72 (64,3%)72 (64,3%)

1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)
1 (0,9%)1 (0,9%)1 (0,9%)



44. Quali ritieni che siano le principali qualità femminili che non vengono
valorizzate nel lavoro di agente/assistente immobiliare?(E’ possibile
scegliere più risposte)

70 risposte

45. Hai dei modelli femminili ideali che ti sono stati di ispirazione?

107 risposte

0 10 20 30

Flessibilità
Capacità di adattamento

Fermezza

Capacità di lavorare in
team

Essere focalizzati sul
guadagno

Essere focalizzati sul
risultato e sul …

Leadership
Gentilezza

Capacità di comunicare
in maniera effic…

Onestà e integrità
nessuna

capacità di negoziazione
Non saprei...

Nessuno

a mio avviso sono
solamente le qualità …

Nessuna

8 (11,4%)8 (11,4%)8 (11,4%)
19 (27,1%)19 (27,1%)19 (27,1%)

20 (28,6%)20 (28,6%)20 (28,6%)
9 (12,9%)9 (12,9%)9 (12,9%)

11 (15,7%)11 (15,7%)11 (15,7%)
21 (30%)21 (30%)21 (30%)

5 (7,1%)5 (7,1%)5 (7,1%)
18 (25,7%)18 (25,7%)18 (25,7%)

10 (14,3%)10 (14,3%)10 (14,3%)
13 (18,6%)13 (18,6%)13 (18,6%)

25 (35,7%)25 (35,7%)25 (35,7%)
17 (24,3%)17 (24,3%)17 (24,3%)
17 (24,3%)17 (24,3%)17 (24,3%)

16 (22,9%)16 (22,9%)16 (22,9%)
17 (24,3%)17 (24,3%)17 (24,3%)

14 (20%)14 (20%)14 (20%)
2 (2,9%)2 (2,9%)2 (2,9%)

1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)
1 (1,4%)1 (1,4%)1 (1,4%)

Sì
No

69,2%

30,8%



Se hai risposto Si, per favore, indica chi e perchè:

28 risposte

46. Hai dei modelli maschili ideali che ti sono stati di ispirazione?

104 risposte

UNA COLLEGA PERCHE' MOLTO COMPETENTE

due colleghe agenti immobiliari

Ilaria Profumi perchè la vedo una donna realizzata che ha saputo trovare il suo posto
con tenacia e caparbietà

Judy la dour, una delle donne più forti empatiche e brillanti che io abbia conosciuto

Frida khalo

j.k. rowling

mia madre

Carola Valenza

Ilaria Profumi. Donna, mamma, leader, organizzata, presente con i figli e con il lavoro

Sì
No58,7%

41,3%



Se hai risposto Si, per favore, indica chi e perchè:

38 risposte

47. Hai dovuto adattare alla tua realtà di vita familiare/personale o
rinunciare completamente a parti dell’attività ( a titolo esemplificativo: fare
zona, fare telefonate a VDP, fare volantinaggio, fare promozione personale
sui social, contattare la sfera di influenza) previste dalla formazione che ti è
stata erogata, per motivi legati al tuo essere una donna?

109 risposte

IL MIO BROKER PERCHE' E' RASSICURANTE

ex collaboratori ed attuale team leader

Mio padre e la sua capacità di relazione

Vanni Bordignon

Simone Rossi

Il mio Broker

Luca Compiani perchè credo che nonostante il livello che ha raggiunto è rimasto "uno
di noi" quindi il suo metodo funziona

Simone Rossi, Paolo Caputo

MICHELE D' ERRICO

Sì
No

70,6%

29,4%



Se hai risposto Si, per favore, indica quali attività:

28 risposte

Fare zona

attività sui social più delegato a persona apposita

Ho adattato la mia realtà familiare per seguire il mio nuovo lavoro ma spero di
raggiungere livelli tali da poter riprendermi i miei spazi

Il dover gestire una famiglia

fare promozione personale sui sucial

zona

Ho dovuto rinunciare a dedicare quotidianamente ore al mio lavoro in favore di figli e
famiglia

È un lavoro dove il tempo no basta mai i fogli li vedo in foto



Se hai risposto No, per favore, indica anche per quali motivi:

43 risposte

48. Ritieni di avere difficoltà nella gestione del tempo da dedicare al lavoro,
per motivi legati al tuo essere una donna?

109 risposte

lavoro adatto ad ambi i sessi senza distinzione di genere

Riesco ad organizzarmi

il mio essere donna non mi priva di fare alcuna attività

mi sono sempre organizzata per far si che niente potesse soffrirne

Ho sempre fatto tutto e non ho mai avuto problemi nel fare le attività previste nei
corsi. Conta molto però, secondo me, anche come si fanno e l'atteggiamento che si
tiene.

sono abbastanza focalizzata sul lavoro senza dover togliere nulla

perchè non ho famiglia

Non ho di questi problemi

Sì
No62,4%

37,6%



Se hai risposto Si, per favore, indica quali difficoltà:

36 risposte

Gestione famiglia

gestione famiglia lavoro se vuoi raggiungere alti livelli

Una donna, mamma, ancora figlia e moglie deve destreggiarsi ovunque quindi il lavoro
deve prendere solo una parte del suo tempo

Seguire i genitori anziani

conciliare attività della famiglia col lavoro

Scuola sport casa da gestire

la gestione della scuola e delle attività dei figli

Devo gestire le esigenze delle mie figlie della famiglia sottraendo tempo al lavoro

Devo conciliare gli impegni familiari con quelli lavorativi



Se hai risposto Si, per favore, indica anche per quali motivi:

25 risposte

49. Saresti interessata a partecipare a progetti, sviluppati e promossi da
RE/MAX ITALIA per la creazione di una rete di agenti immobiliari donne che
possano condividere esperienze/intenti/proposte/incontri per la loro
crescita e sviluppo professionale?

107 risposte

gestione familiare

Il tempo per ottenere risultati si trova con organizzazione

Perché sono l'unica figlia rimasta in Italia

con gli strumenti a disposizione posso massimizzare i tempi

giusto equilibrio

vivo sola con figli, in un luogo non servito da mezzo pubblici, se devi fare attività
sportiva devi sposrtarti, non ci sono centri giovanili eccc. penso basti (scuola, attività
sportiva, amici...) in

ti spezzano più volte la giornata e sei costretto a lavorare fino a tardi per recuperare

Non ho nessuno che mi aiuta con le bambine

Sì
No

20,6%

79,4%



Puoi indicare proposte? Cosa ritieni importante? Cosa desideri, cosa ti potrebbe
interessare maggiormente?

45 risposte

50. Saresti interessata a partecipare a nuovi corsi di formazione (a titolo di
esempio: Mental Coaching, Corsi motivazionali o di definizione dei propri
obiettivi, Sviluppo della Leadership e della gestione delle complessità,
Costruire competenze informatiche, Utilizzare il Social Media Marketing,)
pensati, sviluppati e promossi da RE/MAX ITALIA per favorire e facilitare la
crescita delle donne nel nostro settore?

106 risposte

Tutto ciò che consente di crescere professionalmente mantenendo la propria umanità.

Mi piacerebbe fare dei corsi o approfondimenti per fare formazione perchè mi ritengo
in grado di aiutare gli altri in questo settore

leadership, organizzare il tempo tra lavoro e famiglia collaborazione tra quote rosa,
incontri ecc

il rapporto fra agente immobiliare donna e cliente maschile

La gestione del tempo quando si ha una famiglia, gestire al meglio le obbiezioni da
parte di una clientela maschile.

Trovare a condividere le proprie situazioni per migliorarsi

momenti di testimonianze e condivisioni

Leadership - orientamento al risultato - gestione delle obiezioni - sviluppo personale

Sì
No

17%

83%



Se hai risposto Si, scrivi qui i tuoi suggerimenti sulla base di quello di cui senti di
avere bisogno o desideri approfondire:

52 risposte

51. Consiglieresti RE/MAX a un’altra donna interessata a cominciare la sua
carriera nel settore immobiliare, oppure che proviene da un’altra realtà del
settore immobiliare e desidera cambiare?

109 risposte

COSTRUIRE COMPETENZE INFORMATICHE

Mental coaching e gestione delle complessita'

corsi motivazionali, sviluppo leaderchip, mental coaching sono corsi molto
interessanti, per me indipendentemente dal fatto di essere donna

Mi piace molto il Mental Coaching corsi motivazionali

autostima, sviluppo leadership

si mi piacerebbe partecipare a questi corsi per trovare spunto e nuovi stimoli per la
mia attività e per migliorare la mia crescita professinale

utilizzare i social

Corsi motivazionali

Sì
No

98,2%



Puoi indicare il motivo?

85 risposte

Questi contenuti non sono creati né avallati da Google. Segnala una violazione - Termini di servizio - Norme sulla
privacy

PERCHE' IN REMAX TI SENTI VERAMENTE UNA LIBERA PROFESSIONISTA, CI SONO
SEMPRE CORSI INTERESSANTI CHE AIUTANO TANTISSIMO, RIESCI A GESTIRE IL
LAVORO IN BASE ALLA TUA VITA PRIVATA, ANCHE SE MOLTE VOLTE VORRESTI SOLO
LAVORARE E NON FERMARTI MAI.

Scegliendo di fare l'agente immobiliare, non esiste posto migliore per crescere
,formarsi ed affermarsi professionalmente

autonomia economica

ti dà possibilità di gestire la giornata in autonomia.

Penso che sia un mondo di professionisti rivolti in un unica direzione e uniti sotto lo
stesso logo con un unico obiettivo...aiutare la gente a comprare e vendere casa nel
miglior modo possibile

è da sempre la mia vita l'immobiliare e REMAX è il posto giusto , vieni riconosciuta
come professionista è meritocrazia

 Moduli
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